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Учебный план среднего общего образования
на 2024-2025 учебный год

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА
Учебный план среднего общего образования (далее - СОО) МБОУ СОШ №32 г. Ставрополя на 2024-2025 учебный год составлен в соответствии с:
· Федеральным законом от 29.12.2012 г. № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации»; 
· Федеральным законом от 24 сентября 2022 г. № 371-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ от 29.12.2012»; 
· Федеральным законом от 19 декабря 2023 г. № 618-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации»;
· Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 12 августа 2022 г. № 732 «О внесении изменений в федеральный государственный образовательный стандарт среднего общего образования, утвержденный приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17 мая 2012 г. № 413»;
· Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 17.05.2012 г. № 413 (в последней редакции от 12.08.2022 г. № 732 г.) «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования»; 
· Приказом Минпросвещения Российской Федерации от 22.03.2021 г. №115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»; 
· Приказом Минпросвещения Российской Федерации от 05.12.2022 г. № 1053 «О внесении изменений в Порядок организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам – общеобразовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»; 
· Приказ Минпросвещения Российской Федерации от 18.05.2023 г. №371 «Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования»;
· Приказом Минпросвещения России от 22.01.2024 г. №31 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства образования и науки Российской Федерации и Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных государственных образовательных стандартов начального общего образования и основного общего образования»;
· Приказом Минпросвещения России от 19.03.2024 г. №171 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации, касающиеся федеральных образовательных программ начального общего образования, основного общего образования и среднего общего образования»;
· Приказом Минпросвещения России от 01.02.2024 г. №62 «О внесении изменений в некоторые приказы Министерства просвещения Российской Федерации»;
· Приказом Минпросвещения Российской Федерации от 21 сентября 2022 г. №858 «Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность и установления предельного срока использования исключенных учебников» (редакция с изменениями № 347 от 21.05.2024 г.); 
· Приказом Минпросвещения Российской Федерации от 21 мая 2024 г. №347 «О внесении изменений в приказ Минпросвещения Российской Федерации от 21 сентября 2022 г. №858 «Об утверждении федерального перечня учебников, допущенных к использованию при реализации имеющих государственную аккредитацию образовательных программ начального общего, основного общего, среднего общего образования организациями, осуществляющими образовательную деятельность и установления предельного срока использования исключенных учебников»;
· Письмом Минпросвещения Российской Федерации от 04.12.2019 г. № 04-1375 «Об изучении языков в организациях, осуществляющих образовательную деятельность»; 
· Письмом Министерства образования и науки РФ от 09 октября 2017 г. № ТС-945/08 «О реализации прав граждан на получение образования на родном языке»; 
· Санитарно-эпидемиологическими требованиями к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи, утвержденными Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 г. № 28 «Об утверждении СП 2.4.3648-20»; 
· Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 28.01.2021 г. № 2 «Об утверждении санитарных правил и норм СанПиН1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания»;
· Санитарно-эпидемиологическими правилами СП3.1.3597-20 «Профилактика новой коронавирусной инфекции(COVID-19), утвержденными постановление Главного государственного санитарного врача РФ от 22.05.2020 г. №15; 
· Уставом МБОУ СОШ №32 г. Ставрополя;
· Другими нормативными и правовыми документами регионального и муниципального уровней, регламентирующими деятельность образовательных организаций, реализующих программы общего образования. 
          В 2024-2025 учебном году учебный план среднего общего образования разработан в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и соответствующими федеральными основными общеобразовательными программами.
Учебный план среднего общего образования МБОУ СОШ №32 г. Ставрополя:
· обеспечивает реализацию ФГОС СОО;
· общий объем нагрузки и максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся;
· состав и структуру обязательных предметных областей;
· учебную нагрузку в соответствии с требованиями к организации образовательной деятельности к учебной нагрузке при 5-дневной учебной неделе, предусмотренными Гигиеническими нормативами и Санитарно-эпидемиологическими требованиями;
· формы проведения промежуточной аттестации отдельной части или всего объёма учебного предмета, курса, дисциплины(модуля) образовательной программы, в соответствии с порядком, установленным образовательной организацией.
Учебный план среднего общего образования включает в себя обязательную часть и часть, формируемую участниками образовательных отношений, распределяет учебное время, отводимое на их освоение по классам учебных предметов, определяющим максимальный объем аудиторной нагрузки обучающихся и составлен на 2-летний срок освоения. 
Обязательная часть учебного плана определяет состав учебных предметов обязательных для всех имеющих по данной программе государственную аккредитацию образовательных организаций, реализующих образовательную программу среднего общего образования, и учебное время, отводимое на их изучение по классам (годам) обучения.
В соответствии с п.18.3.1 ФГОС СОО и ФОП СОО изучение родного языка и родной литературы осуществляется по заявлениям обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся и при наличии возможностей организации, осуществляющей образовательную деятельность.     В 2024-2025 учебном году в МБОУ СОШ №32 г. Ставрополя дисциплины «Родной язык» и «Родная литература» в 10-11 классах не изучаются. 
Часть учебного плана, формируемая участниками образовательных отношений, определяет время, отводимое на изучение учебных предметов, учебных курсов, учебных модулей по выбору обучающихся, родителей (законных представителей) несовершеннолетних обучающихся, в том числе предусматривающие углубленное изучение учебных предметов, с целью удовлетворения различных интересов обучающихся, потребностей в физическом развитии и совершенствовании, а также учитывающие этнокультурные интересы, основные образовательные потребности обучающихся с ОВЗ.
Образовательная деятельность при реализации ООП СОО учитывает требования стандарта и СанПиН 1.2.3685-21
	Продолжительность учебного года
	34 учебные недели

	Учебная нагрузка при 5-дневной учебной неделе, не более
	34 ч.

	Продолжительность учебного занятия для обучающихся, не более
	40 минут

	Продолжительность выполнения домашнего задания, не более
	3,5 ч.



Общий объем аудиторной нагрузки обучающихся за 2 учебных года не может составлять менее 2170 академических часов и не более 2516 академических часов. 
Начало и продолжительность учебного года и каникул устанавливаются в соответствии с календарным учебным графиком. 
При реализации учебного плана технологического (инженерного) профиля количество часов на физическую культуру составляет 2 часа, третий час реализуется за счет часов внеурочной деятельности. 
Требованиями ФГОС СОО по учебному предмету «Основы безопасности и защиты Родины» предусматривается знание обучающимися роли государства в обеспечении национальной безопасности и защиты населения от опасных ситуаций; понимание необходимости граждан к защите Отечества; безопасности на дорогах, на природе, личного поведения при чрезвычайных бедствиях; умение оказывать первую помощь при кровотечениях, отравлениях и ожогах и прививать любовь к здоровому образу жизни. 
В обязательную часть учебного плана 10-Б класса (технологический (инженерный) профиль) включены следующие предметы:
· «Русский язык»; 
· «Литература»;
· «Иностранный язык (английский)»;
· «Алгебра и начала математического анализа»;
· «Геометрия»
· «Вероятность и статистика»
· «Информатика»;
· «Физика»;
· «Химия»;
· «Биология»;
· «История»;
· «Обществознание»;
· «География»;
· «Физическая культура»;
· «Основы безопасности и защиты Родины»;
· «Индивидуальный проект».
Учебный план технологического (инженерного) профиля содержит 2 учебных предмета для изучения на углубленном уровне из соответствующей предметной области и смежной с ней предметной области: математика – 8 часов в неделю (алгебра и начала математического анализа – 4 часа в неделю, геометрия – 3 часа в неделю, вероятность и статистика – 1 час в неделю), физика – 5 часов в неделю.
Учебным планом основного общего образования предусмотрено распределение часов части, формируемой участниками образовательных отношений:
- в связи с запросом родителей (законных представителей) для обучающихся профильного технологического (инженерного) класса в учебном плане 11 класса введены следующие курсы (модули): алгоритмизация и программирование – 0,5 часа в неделю, техническое черчение – 0,5 часов в неделю.
Выполнение обучающимися индивидуального проекта рассчитано на 34 учебных часа в 10-х классах. Индивидуальный проект выполняется обучающимся самостоятельно под руководством учителя (тьютора) по выбранной теме в рамках одного или нескольких изучаемых учебных предметов, курсов в любой избранной области деятельности (познавательной, практической, учебно-исследовательской, социальной, художественно-творческой, иной). 
Индивидуальный проект должен быть представлен в виде завершенного учебного исследования или разработанного проекта: информационного, творческого, социального, прикладного, инновационного, конструкторского, инженерного.
При работе над индивидуальным проектом возможно деление класса на группы (не более 4-х групп в одном классе).
В профильных классах производится деление на подгруппы при организации занятий по иностранным языкам, информатике.
Освоение ООП СОО сопровождается промежуточной аттестацией обучающихся. Промежуточная аттестация проводится в соответствии с положением о текущем контроле успеваемости и промежуточной аттестации обучающихся. Сроки проведения промежуточной аттестации определяются календарным учебным графиком ООП СОО.
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